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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ι.Ν. Εισοδίων 
Θεοτόκου Γαλατακίου Κορινθίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Την Κυριακή, 24 Νοεμβρίου 2024, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Κεγχρεών κ. Αγάπιος, Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως, 
τέλεσε τον Όρθρο και την Θ. Λειτουργία στον Ι. Ναό των 
Εισοδίων της Θεοτόκου Γαλατακίου, που πανηγύρισε κατά την 
21ην τρέχοντος μηνός.
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Μετά του Θεοφιλεστάτου συλλειτούργησαν οι Αιδεσ. Πρωτ/ρος π. Αθανάσιος 
Κοντογιάννης, Εφημέριος του Καθεδρικού Ι. Ναού Αποστόλου Παύλου Κορίνθου, π. 
Γεώργιος Παππάς, Εφημέριος του εν λόγω Ι. Ναού και οι Διάκονοι π. Χρήστος 
Χίλιας και π. Άγγελος Σαλάτας.

Με αφορμή την Ευαγγελική περικοπή της Κυριακής ο άγιος Κεγχρεών ομίλησε για 
τα τραγικά θύματα του κακώς νοουμένου πλούτου και της κακής χρήσεως αυτού. 
Ο πλούσιος άρχων της περικοπής γοητευμένος από την ουράνια πληρότητα των 
λόγων του Ιησού, ενθουσιασμένος προς στιγμή, πλησιάζει τον Κύριο για να 
πληροφορηθεί τι πρέπει να κάνει για να κερδίσει εκείνα που υπόσχεται Αυτός και 
τα οποία είναι τέτοιας αξίας, ώστε «ὀφθαλμός οὐκ εἶδε καί νοῦς οὐκ ἔγνω καί ἐπί 
καρδίας ἀνθρώπου οὐκ ἀνέβη» (πρβλ. Α’ Κορ. β’, 9).



Και η απάντηση του Ιησού˙ η τήρηση των εντολών! Δι’ αυτής ο άνθρωπος αξιούται 
των θείων επαγγελιών. Όταν αυτός υποβληθεί στην πραγματοποίηση των εντολών 
και δη αυτών που αποβλέπουν στην εύρυθμη και κανονική σχέση των ανθρώπων 
προς τους συνανθρώπους του (στιχ. 20), όταν υποβάλλει τον εαυτό του υπό «τόν 
χρηστόν ζυγόν τοῦ Κυρίου» (πρβλ. Ματθ. ια’, 30), τότε εκέρδισε τον εαυτόν του, 
τότε θα διαβεί τον πυλώνα της αιωνίου Βασιλείας του Θεού προς απόλαυση αυτών 
που υποσχέθηκε ο Χριστός.

Αποκαρδιωτική η απάντηση του Ιησού για τον άρχοντα που «ταῦτα πάντα ἐκ 
νεότητος» του εφύλαξε. Περίμενε ν᾽ ακούσει κάτι πιο εξειδικευμένο, κάτι 
ανώτερο. Και ακούει να του υποδεικνύεται η κατά την αντίληψή του παλαιά και 
γνωστή οδός, που είναι για τους πολλούς, όχι όμως για κείνον, που η 
αυτοπεποίθησή του τον ωθεί να μην γίνει απλώς πολίτης της Ουρανών Βασιλείας, 
αλλά διακεκριμένος σ᾽ αυτήν.

Και τότε ο Κύριος θίγει το ευπαθέστερο σημείο της υπάρξεως του ανθρώπου 
αυτού. Ανερευνών ο Παντογνώστης τα αβόλιστα βάθη της ψυχής του ευρίσκει το 
κέντρο της αδυναμίας του, που είναι ο πλούτος. Απαρνήσου τον πλούτο και τα εξ 
αυτού αγαθά ή μάλλον μεταχειρίσου τον πλούτο ως χρηστός οικονόμος «καί ἕξεις 
θησαυρόν ἐν οὐρανῷ» (Ματθ. ιθ’, 21). Δυστυχώς όμως «ἀπῆλθε στυγνάζων» ο 
άρχων, ως έχων χρήματα πολλά.



Τόνισε, μετ᾽ εμφάσεως, ο Θεοφιλέστατος ότι οι εκ του Ευαγγελίου του Λουκά 
επιλεγμένες περικοπές των Κυριακών της περιόδου που διανύουμε, ως στάδιο 
προετοιμασίας για την εορτή των Χριστουγέννων, έχουν ως κύριο θέμα πώς να 
γίνουμε ευεργετικοί και μεταδοτικοί προς τους άλλους ανθρώπους, κάνοντας 
χρήση της αρετής της ελεημοσύνης ανταποκρινόμενοι και στο κάλεσμα της 
Εκκλησίας δια του «Εράνου της αγάπης».

Θέλεις άρχων, θέλεις άνθρωπε «ζωήν αἰώνιον» να κληρονομήσεις; Απαρνήσου τον 
πάσης φύσεως πλούτο (χρήματα, κτήματα, γνώσεις, κοινωνική θέση, καταξίωση…) 
ή καλύτερα κάνε καλή χρήση του πλούτου, που σου ενεπιστεύθη ο Θεός. 
Θησαύρισε δι᾽ αυτού (του πλούτου) σε έργα ευποιΐας και κοινωνικής αντιλήψεως. 
«Δώσε και σώσε» και τους έχοντας ανάγκη και τον εαυτό σου.

Μπορεί μετά δυσκολίας να εισέρχεται ο πλούσιος στην Βασιλεία του Θεού, 
πλούσιοι όμως εισήλθαν και εισέρχονται καθ᾽ εκάστην σ᾽ Αυτήν, αλλ᾽ οι πλούσιοι 
αυτοί έχουν όνομα, λέγονται Αβραάμ, Ισαάκ, Ιακώβ, Αντώνιος, Σπυρίδων, 
Βασίλειος, Χρυσόστομος, Ιωάννης Ελεήμων… Όταν η ψυχή του ανθρώπου θελχθεί 
από την θεία αγάπη, μέσω της τηρήσεως των εντολών, και γοητευθεί από την 
κυριαρχία του θείου έρωτα, τότε αυτός «ἡγεῖται πάντα σκύβαλα εἷναι, ἵνα Χριστόν 
κερδήσῃ» (πρβλ. Φιλιπ. γ’, 8) , τότε δίδει και σκορπίζει «τοῖς πένησι καί ἡ 



δικαιοσύνη αὐτοῦ μένει εἰς τόν αἰῶνα» (Ψαλμ. ρια’, 9) και πραγματοποιείται ο 
λόγος του Κυρίου˙ «τά ἀδύνατα παρ᾽ ἀνθρώποις δυνατά παρά τῷ Θεῷ ἐστιν» 
(Λουκ. ιη’, 27).

Μετέφερε, επίσης, ο Θεοφιλέστατος τις ευχές του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Κορίνθου κ. Διονυσίου στον Εφημέριο του Ι. Ναού και στους πιστούς για «χρόνια 
πολλά, παρά Κυρίου ευλογημένα» με την ευκαιρία της πανηγύρεως της Κώμης 
τους, αφού η εορτή των Εισοδίων δεν είχε ακόμη αποδοθεί, ως και «καλά 
Χριστούγεννα».

Την ίδια ημέρα και στον Ενοριακό Ι. Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου Αρχαίας Κορίνθου, 
με την Κανονική άδεια του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου, τέλεσε την Θ. 
Λειτουργία ο εκ της ως άνω Κώμης καταγόμενος Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ανταναναρίβο και Βορείου Μαδαγασκάρης κ. Ιγνάτιος εκ του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας.








